

Nagys. Szabó András ig. urnak

Kossuth-utca

Ily Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Egész évre 150 L., félre 75 L., negyedévre 37-50 L.

Egyes szám ára 3 L.

Felelős szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Harangszentelés városunkban.

A róm. kath. plebáni templom új harangjainak felszentelése.

Ünnepélyes nagy mise. — A harangok megáldása, megkoszorúzása és a toronyba való felhelyezése. — Műsoros ünnepély.

A székelyudvarhelyi róm. kath. híveknek gyönyörűségeen szép ünnepe volt 1925 március 25-ike, Gyümölcsoltó Boldogasszony napja. Ekkor szentelték fel azt a 340 kilogrammos és 170 kilogrammos két szép új harangot, amelyeket a világháború folyamán elvitt harangok helyett öntettek Hónig Fri-gyes aradi jóbirnevű harangöntővel. A szívek örömet fokozta az a ragyogó napsugár is, amely az addig esős idő után a felszentelés napjára bearanyozta a földet. Már a kora délelőtti órákban nagy élénkség volt a plebáni templom előtti téren és sok hámulója akad a felhúzásra előkészített harangoknak. Nemcsak a róm. kath. hívek gyülekeztek nagy csoportokban, ünneplő ruhába öltözve, hanem eljöttek a más vallás-felekezetek hívei is, hogy részesei legyenek annak a szent öröme, amely a kath. hívek szívét eltöltötte ezen a nevezetes napon. Megjelent az ünnepélyen Sz. Szakáts Peter, a magyar párt érdemes elnöke, Szabó András a ref. kollégium igazgatója, Csácin Miklós rendőrprefektus és még sok előkelőség.

Tíz órára zsufolásig megtelt a nagy templom és megkezdődött az ünnepélyes nagy mise, amelyet Pál István pápai prelátus végzett Csillag László, Darvas Dénes, László Ignác és Faza-kas Gáspár egyházmegyei pópok segéd közlésével. A mise alatt szép betéteket énekelt Benedek Géza dr. A mise végétől 1/4, 11 órakor a Veni Sancte elhangzása után a közönség és a pap-ság a templom előtti tereyre vonult. Amikor a közönség, a kath. iskolák növendékei és a hitbizalmi egyletek tagjai elhelyezkedtek a teregen, megkezdődött a felszentelési ünnepség, Bíró Lajos főgimnáziumi tanárnak, a Harangbizottság elnökének bevezető beszédével, melyben az új harangokat, mint a hitközség áldozatos szívü híveinek adományát átadta Pál István pápai prelátus plebánosnak és felkérte azoknak a megáldására.

Bíró Lajos beszéde.

Katholikus Sionunknak a megszentelt ormán, itt az Isten házában a szobánál, ahonnan évszázadok óta hangzik szent hitünknek vigasztaló, felemelő tanítása, ma: az anyagi üdvözlésnek világmegváltást előkészítő gyönyörűsége ünnepén hálával telt szívvel állunk meg mindnyájan, hogy a Szentlélek Isten segítségével hívása után tanultunk annak a mély értelmű szent ténykedésnek, amelynek keretében Máltóságod két új harangot avat fel a világháború folyamán árván maradt szent Miklós-templomunk torony számára.

Szívünket az örömelem felemelő érzése járja át, amikor ezekre a harangokra tekintünk s ajkunkról a háladásnak a szava tör az ég felé ami jóságos Istenünkhez, hogy annyi baj, szenvedés és megpróbáltatás közepette is megsegített, hogy az Ő dicsőségére és lelkünk üdvösségére meghozhattuk ezt a nagy áldozatot.

Méltóságos Urunk, mint ennek az egyházközségnek felelős papja, mint lelki ügyeinknek legfőbb őre, kegyes kedjék ezt a két harangot, mint e nem hitközség áldozatos szívü híveinek adományát a Harangbizottságtól átvenni és Isten dicsőségére s az anyaszentegyház szent szándékára felavatni,

hogy azok ne legyenek csak zengő érc, amelyekre senkisémet hallgat, hanem legyenek lelkiismeretünket megszólaltató, korbunkat átjáró messzire hangzó harsonák, amelyeknek szavában a napnak minden szakában s életünknek minden körülményei között az Istennek hívó szavát ismerjük fel. Legyenek gyönyörűen harsogó, mennybe hívó angyaltrombiták, melyeknek lelkét ragadó zengését halljuk meg a pirkadó hajnal hasadtakor éppugy, mint a ragyogó nap felkeltekor, a nap delelésekor éppugy, mint amikor alkony borul a tájakra. Ha örömet hirdettek, lopják azt bele a mi szíveinkbe is, ha bánatot sirnak, méla zokogásuk lágyítsa meg a mi keblünket is.

És ha a zoltárok szavainak elhangzása után Őméltósága megmossa az egyházközségünk védőszentjének: szent Miklósnak és Boldogságos szűz anyának, Máriának tisztelőre szentelendő harangokat és ha a jóillatu tömjénfüst átjárja azoknak belsaját: jusson eszünkbe, hogy miként a harangok az Isten megszentelő kegyelmé folytán megtisztulnak minden földi salaktól, ugy nekünk is az Ő hívó szavakra tisztá szívvel kell átlépünk az Istenházanak küszöbét, mert csak így lesz a mi lelkünk is jóillattal, malasztal teljes.

Tíz új harangok, ha felszálltok oda a magas toronyba, hirdessétek időtlen időkig szent Miklósnak hithez és iskolához ragaszkodó áldozatos szellemét és Máriának, kinek tisztelőre ezeltől 700 évvel csendült magyar földön az első Ave Mária harang, soha meg nem szűnő, örök tisztelőt. Sursum corda! Felfelé a szívekkel! Ez a gyönyörűsége, megasztos ünnep, a szentévek Gyümölcsoltó Boldogasszonynapja legyen a nagyháború szenvedői után a mi megújulásunknak is fénylő hajnalhasadása, hogy az új harangok hívó szavára csak a Te utadon járjunk Mindenható Atyánk, a Te utadon, amely az igazságnak, a békének, a boldogságnak az útja. Ugy legyen!

A bevezető beszéd elhangzása után Pál István prelátus plebános örömmel veszi át a harangokat, mint az egyházközség buzgó híveinek adományát. Utal a harangok történetére és a keresztények életében való fontos szerepére s majd az előirt zoltár és imádságok elvégzése után a nagyobbikat felszenteli szent Miklósok, a kisebbiket pedig Máriának a tisztelőre.

Az egyházi áldás után a harangok megkoszorúzása következett a következő sorrendben:

Tamás Albert.

Az egyházközség és egyháztanács képviselőiben teszem le a koszorút a már megszentelt harangokra. Míg a hívek áldozatkészsége a nagy idők által megsemmisített harangok helyébe újakat emel — figyelmeztesse az új harangok hangja ezután is a hívó lelket arra, hogy csakis mély vallásos érzés adhat fényt cselekedeteink érikenek, ez ad szárnyat érzelmeinknek s fölemelve a kötelességteljesítés több eszméjére — tekintetünket Istenhez irányítja. Így rohatjuk le részben kegyeltes halánkat azok iránt, akik minket szent hitünk gyakorlására

nevelnek s akiknek lelkében éppugy állt a lelkesedés e szent helynek — e templom fényének emelése iránt, mint mibeennünk s akik ezen lelkesedést örökségképpen ránk hagyták.

Hiláder Fels Ernő dr.

„Ezt a koszorút az Erdélyrészi r. kath. Népszövetség székelyudvarhelyi tagozata nevében helyezem a mi kedves harangokra, melyek nem sokára megszólal hangja hirdesse Isten dicsőségét, nekünk pedig legyen állandó figyelmeztetés, hogy hitünkért, egyházunkért, kulturánkért minden áldozatot meghozva teljesítsük kötelességünket!”

Szebeni Antalné.

Az Oltáregylet nevében helyezem koszorúmat az új harangokra, azzal a hő kívánsággal, hogy zengő szavuk hívjon minél több ájtatos hívót a szentésgé Jézus imádsására.

Hann Manci.

A székelyudvarhelyi felnőtt leányok Mária Kongregációja nevében az Isten anyjáról, Máriáról elnevezett harangra azon óhajattal teszem ezen koszorút, hogy reggel, délben és este valahányszor megcsendül imára hívó érchangja, jusson eszünkbe a megváltás közönségét hirdető anyagi üzenet szava: Üdvözlégy Mária és mi Mária leányok mindannyiszor az Isten anyjának alázaosságával feleljük: Ime az Urnak szolgáló leánya.

Ifj. Balázs Dénes volt 82-és őrmester.

A rettenetes és gyászos emlékeztető világháborúban résztvevő hős katonák nevében lépek elétek, ti kedves, új harangok. Ha reátok nézek, szívemben nehéz, kínzó gondolatok keletkeznek. Eszembe jut az, amikor kedves elődeiteket ledobták ide e tempom tere, s azok csengve bongva, sirva törték darabokra. Oh, hogy összeszorult akkor a lelkünk! Mitha szívünket és lelkünket törték volna darabokra! Én akkor a bajos erdélyi bércektől messze Galiciának barátságatlan dombján olvastam, hallottam a hírt. Milyen szomorú percek voltak! Vajjon mi lett belőletek? Talán öldöklő szeresámok. Most ismét új harangokat látok itt. Őn hirdessétek hangosan ércnyelveitekkel a békét, a szeretetet! Hozzátok el nekünk is a békét! Ily gondolatokkal és érzelmeikkel tegédte Szűz Mária tisztelőre szentelt harang, a hős katonák nevében szívem egész melegével, szeretettel megkoszoruzlak.

Ferentzy Annuska.

(A r. kath. leányiskolák nevében).

Valahányszor e harang ezüst hangja Isten dicsőségére és a Szplótelen Szűz tisztelőre megkondul, mindannyiszor hűségesen követjük hívó szavát.

Khell Zoltán r. k. elemi iskolai növendék.

Mi, a fiu skola tanulói, gyermeki szívünknek őszinte hódolatával helyezük e koszorút az új harangokra.

A zold koszorú jelképe a szívünkben élő hitnek, reménynek és szeretetnek.

Ez a koszorú elhervad s megsemmisül, de hitünk, reményességünk és szeretetünk nem alszik ki a mi szívünkben, mert valahányszor a harang

gok megszólalnak, új hit, új remény és új szeretet fakad a mi szívünkben.

Új harangok! töltsétek be gyermeki lelkünket férfias erővel és bátorsággal, hogy hívó szavatokra felnőtt korunkban is hallgathassunk.

Fuchs József a főgimn. tanulók nevében.

Ifju szívünk lelkesültségéből fakadtak ez egyszerű virágok, melyeket koszoruba fonva az ifjuság nevében most rátok helyezek.

Ércnyelveitek figyelmeztető zengéssel-kongással hirdesse számunkra: „... most még ifju vagy, de vigyázz, ott leselkedik majd a halál, imádkozzál, nehogy készületlen találjon!” Legyetek ösztöndölnök a jóban, mert mi minden akaraterőnk és jövőnk csak ennek akarjuk szentelni, legyetek lelkiismeretünk ébresztői és mi hallgatunk messze csengő szavatokra...

De, hogy előrehaladjunk azon az uton, amelyre ráléptünk, hogy egyházunknak és fajnknak támpillérei lehessünk egykor, ahhoz erőnkön kívül még sok-sok imádságra van szükségünk. Ájtatosan csengő szavatok hangolja hát buzgó imádságra ifju szívűket, csengéstelekkel harmóniába olvadva szálljon az ég felé fohászuk: Ave Mária!

A harangok megkoszorúzása után Pál István prelátus plebános köszönetet mond az egyházközség buzgó tagjainak, valamint mindazonak, akik a szép ünnepet áldozataikkal lehetővé tették. Köszönetet mond az összes szereplőknek és kéri az Isten, hogy az új harangok hirdessenek áldást, békességet, szeretetet e város minden lakójának, mindenféle különbség nélkül. A záró szavak elhangzása után a pap-ság és a közönség egy része a templomba vonult, ahol az örömdetes Te Deum fejezte be a délelőtti ünnepélyt. Az ünnepély befejezése után déli 12 órakor megkezdődött a harangok felhelyezése a toronyba, amit nagy közönség nézett végig. A harangok felhúzását Fekete Beni építőmester eszközölte nagy szakértelemmel. A munkálat oly gyorsan haladt, hogy déli 1 órakor megkezdődött az új harangok, örömkönyeket csalva ki a hívek szeméből. Az új harangokat először Hann József és Stemmer Dénes egyháztanácsosok szolgáltatták meg. Az új harangok hangja harmónikusán simul a régi harang hangjához. A harangok felszenteléséről és a toronyba való felhelyezéséről fényképfelvételeket eszközölt Kovács István helybeli fényképész.

A délutáni műsoros ünnepély.

A harangszentelési ünnepséget méltóképpen fejezte be a délután 5 órakor tartott műsoros ünnepély, amelyre a főgimnázium tornatermet zsufolásig megtöltötte közönség gyűlt össze. A főgimnázium ifjusági zenekarának Khell István tanár vezetése mellett előadott precíz nyitánya után Pál István prelátus-plebános mondott megnyitó beszédet, lelkes szavakkal szólva arról a nagy örömről, amit a harangok beszerzése és megáldása okozott a hívek lelkében. Piluch Janka kongregánista mély átérzéssel szavalt P. Jánosy Bélának. Az új harangok köszöntője című költeményét, majd pedig Bíró Lajos ismertette a régi és új harangok beszerzésének történetét. Ezután egy szép dalt adott elő a Székely Dalegylet, Kiss Elek karnagy vezetése mellett, a megszokott nagy sikerrel. Ezt ifj. Bíró Lajosnak szavalt a követte, aki Ujaky Janosnak Ünnepe ének című alkalmi költeményét interpretálta, általános figyelem mellett. A nagyszerű ünne-

pélyt a Filharmonikus Társaság szalonzenekarának (Peltzer Vilmos dr., Kheil István, Voszka István dr. és Filó Ferenc dr.) a már ismert művészettel előadott Haydn száma fejezte be. Az ünnepélyről ezéteszle közönség ujjal gyönyörködhetett az új harangok és a régi harang harmoniába csendülő hangjában, mert fél 7 órakor megszólaltatták azokat. Az e-ti alkonyatban mindenki ünnepi érzéssel és azzal a hő óhajással távozott otthonába: Vajha az új harangok hoznának egy szebb, egy boldogabb jövődőt a nagy világháború által megfertőzött lelki élet terén.

Kellemetlen meglepetésben

részesültek azok, akik a múlt szombatra (21-ére) az erdőszentgyörgyi kirakó vásárra mentek árucikkeikkel. Bár szombaton lett volna megtartandó a vásár, azt különösképpen pénteken megtartották s ami csodálatos és érthetetlen, a környékbeli falvak bevásárló közönsége idejekorán értesülést is kapott a vásár-nap megváltoztatásáról. Azonban azt senkisémet tartotta szükségesnek, hogy a közeli városok kereskedő és iparos népe megóvassék az oknélküli időtöltéstől és az oknélküli nagy kiadásoktól.

Szinte hihetetlen hírek keringnek községe. Arról suttognak az emberek, hogy négy erdőszentgyörgyi zsidó kereskedő keze és pénze játszott volna közre, hogy a vásár napjának előtolásával konkurrenca mentesen árulhasanak, mert hiszen másnap szombat és ők hithű zsidók lévén, fizeteiket nem is nyithatnák ki. Nem tudjuk innen ellenőrizni, mi igaz e mende mondából, de nem is hivatásunk azt ellenőrizni. Azonban igenis kötelességünk a dolgot megemlíteni, már csak azért is, nehogy a példa ragadós legyen s iparosaink és kereskedőink a későbbi vásárok alkalmával, hasonló meglepetésektől megóvassanak, mert ha jó is volt az az idő előtti vásár egy pár erdőszentgyörgyi kereskedőnek, de rettenetes kárt okozott nagy vidék iparosainak és kereskedőinek.

Mi mindenesetre felhívjuk Marostorda közigazgatási hatóságának figyelmét, hogy ebben az ügyben a legszigorubban járjon el s oktassa ki Erdőszentgyörgy nagyközség előljáróságát kötelessége teljesítésére, sőt, ha tényleg lenne valami alapja a mende-mondának, járjon el a szabálytalanságok, a törvénytelen ségek elkövetőivel szemben teljes szigorral, mert mégis különös lenne, ha egy község előljárósága: feledékenységéből, vétke mulasztásból, vagy pláne: önzés érdekében nem törődne a jogrenddel és törvénytellel, ezáltal százaknak és százaknak okozva érzékeny károkat. — 6.

A gyilkosságokról s azok okairól.

— Voszka István dr. államügyész felolvasása a helybeli Öltáregylet március 11-iki estélyén. —

(I. folytatás.)

A galambfalvi gyilkos asszonyról megállapítást nyert, hogy ő is ivott s a férje, illetve vadházastársa is ivott. Sokszor nem volt mit enni. De azért ittak mindketten. A szesz hatása nem maradt el: veszekedések, csetepaték, pofozkodások napirenden voltak. S amikor a férj egy szombat este ittasan jött haza a kocsmából és szóváltás közben pofon ütötte a feleségét, a feleség elhatározta, hogy megöli az urát. Amint ő maga beismeri, megvárta, amíg reggel lesz, hogy lássa, hová kell ütnie. S amikor kivirradt: fejszecsapásokkal a legkegyetlenebb módon agyonütötte a férjét. Az orvosok 11 nagyobb sérülést állapítottak meg a hullán.

A kadicsfalvi és bethlenfalvi bicskás fiatalok esete hetivásár napján, kedden történt. Kedden, amikor a faluról besereglett fiatalok nem tudják megállni, hogy be ne nézzen 2—3 kocsmába. Ők is végig járták déltől estig az összes nevezetesebb és utba eső kocszmákat. Az eredmény: 1 halott, 1 súlyosabb, 2 könnyebb sebesült és 2 letartóztatás.

Vajjon pergessem-e még tovább is ezt a borzalmasan szomorú kinematográfot?

Azt hiszem, felesleges, hiszen az eddigi esetekből is megállapítható, hogy

A Polgári Önképző Egylet

36 ik évi közgyűlését tartotta meg f. hó 22 én. A tagok szokatlanul nagy számban jelentek meg a közgyűlésen s így külsőleg is impozáns volt látni a nagy érdeklődést, mely egyuttal biztosította a jövő fejlődésnek is.

Bartók István elnök örömeinek adva kifejezést a tagoknak ily szép számban való megjelenése fölött, röviden vázolta az elmúlt év fontosabb eseményeit és a közgyűlést megnyitotta. A titkár, pénztárnok, gazda és könyvtárnok jelentéseiből örömmel állapította meg a közgyűlés a fokozatos és céludatos fejlődést s ezen örömeinek jegyzőkönyvileg is kifejezést adott, köszönetet szavazva a vezetőségnek eredményes, önzetlen munkálkodásáért.

A közgyűlés legfontosabb tárgya az egyesület kebelében felállítandó temetkezési segély alap szabályzata volt. A közgyűlés kevés módosítás után az előterjesztett javaslatot lelkesedéssel, egyhangulag elfogadta, s további eljárással az egyesület vezetőségét megbizta.

A javaslaton azóta, hogy a lap hasábjai is megjelent, több előnyös változtatás történt, s abban a formájában, ahogy most elfogadott, igazi szociális és emberbaráti célt fog szolgálni. Az egyesület büszke lehet, hogy kebelében sikerül ez intézmény felállítása, melynek célja nem más, mint a porba sújtott, bánattól levert ember társainak segítségét, baráti jobbot nyújtani, mikor arra leginkább rá van utalva.

Terünk nem engedi, hogy e fontos javaslattal itt ujjal részletesebben foglalkozzunk, azonban a törvényeségi jóváhagyás után a főbb pontokat ismertetni fogjuk, ugyancsak az életbelépés időpontját is.

A lemondott tisztikar és választmány egyhangulag történt újráválasztása és több fontos indítvány letárgyalása után a közgyűlés, a köztisztviselőben álló elnök elítélésével véget ért. Cs.

SPORT.

Hargita — S. T. V. 2:1 (1:1)

A múlt vasárnap játszott a Hargita ezidei első mérkőzését Segesváron s bár 4 tartalékkal állott ki, mégis nagy fölénnyel — ez ugyan gólokban kifejezésre nem jutott — nyerte meg a mérkőzést.

Az első félidő tipikusan szezon

elejei mérkőzést mutatott, mindkét oldalon csapkodó játék, de a másodikban a Hargita magára talált s szép kombinációkkal közelítve meg az ellenfél kapuját, állandóan támadásban volt, de a lelkesen védekező T. V. megmenekült a súlyosabb vereségtől. A Hargitából máris igen jó formát mutatott Vári és Binder Pista. A segesvári Theil közmegelegedésre bíraskodott.

Most, vasárnap d. u. játéka a Hargita első bajnoki mérkőzését Brassóban az ottani C. F. R. csapatával.

Nem ismerjük a C. F. R. jelenlegi játék erejét s így nehéz jóslásokba bocsátkozni, de elvárjuk a Hargitától, ha már a bajnokságra aspirál, hogy első bajnoki meccsén hírnevéhez méltóan játsszik.

A jövő vasárnap ugyancsak Brassóban kerül eldöntésre a kerület derbyje, vagyis a Hargita—Brasovia bajnoki mérkőzése.

Husvét első napján a csapat itthon játszik a Colteával, a rákövetkező héten pedig valószínűleg Bukarestben a Juventussal.

A Hargita T. E. közgyűlése

f. hó 30 án, hétfőn este 1/2 7 órakor lesz megtartva a Zsigmondovic-féle étteremben. Tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentések (titkári, intézői, turista, pénztárosi, gazdai stb.) 3. Felmentvény. 4. Választások. 5. A jövő évi költségvetés megállapítása. 6. A jövő évi sportprogram. 7. Indítványok. — A közgyűlést társas vacsora követi. Egy teríték ára 55 leu (sült, tézsa, fekete, 1/2 l. bor, 1/2 l. víz).

Egyházi közgyűlés. A helybeli református egyház vasárnap, f. hó 29 én, d. e. 11 órakor a leányiskola helyiségében beszámoló és presbiterujtó gyűlést tart. Ezen gyűlésre az egyházközösség minden bérfizető tagját tisztelettel meghívja — a *lelkész hivatal*.

Megszűnik a tisztviselőtelep. A városunkbeli állami és közalkalmazottak több, mint nyolc éven át, szép konyhakertészetet létesítettek, a városból erre a célra nyert földterületeken. Eme konyhakerti parcellák egyik részét az agrár-reform kisajátította, másik részét a város a saját céljaira visszatartja s így többé a tisztviselőknak széken az eddigi területeken nem fog lenni veteményes kertjük. A tisztviselők javarésze házhelyet kapott és azon végezhet konyhakerti termelést, akik meg nem kaptak telekföldet, azok másképp segítenek magukon. Az elszámolások megejtése végett március hó 29 én d. u. 3 órakor a városháza nagytermében (iparostanonciskola) gyűlést tartanak a tisztviselők. (*Gyerkes M.*)

gét, a korcsmák zsúfolásig telve vannak, a rendőrség, csendőrség pedig alig győzi a garázdálkodókat letartóztatni s a bűneseteket jegyzőkönyvezni.

A múlt héten egy udvarhelyi pénzügyi főtisztviselővel utaztam együtt a vasuton. Esembe jutott a mai felolvasásom és kiváncsiskodva kérdeztem tőle, hogy vajjon meg tudná e nekem mondani, hogy mennyi értékű szesz fog el egy évben Udvarhely megyében? — Az évenként elfogyasztott szesz mennyiség értékét nem tudom biztosan, azt azonban tudom, hogy az elmúlt évben a szesz után befizetett *adó összege* meghaladta a 16 millió leut. (Ebben azonban nincs benne sem a bor, sem a sör után fizetett adó. Csak a pálinka adója!)

De nem kevésbé romboló hatása a másik különös ok sem: *az asonnali meggazdagodás vágya*, amely méltán nevezhetünk a *jelenkor legragyályosabb betegségének*. Mindenki meg akar gazdagodni, de *asonnal*, bármily utómódon. Az eszközökben nem igen változtatás az emberek. Túlekedéssel, marakodással, vesztegetéssel, ha kell: egymásnak a beaurulásával s ha másképp nem megy, úgy fejszével, gyilkossággal. S azok az emberek, akik minden idejüket, minden gondolatukat csak a pénzhajhászásnak szentelik, elfelejtkeznek arról, hogy ugyanakkor mennyire elszegényednek lelkikben.

Most, amidőn tudjuk, hogy a gyilkosságok, emberölések ijesztő módon felszaporodtak s ismerjük azok okait is, néznünk kell, hogy mi a teendő, hogy ezt a bajt minél hamarabb orvosolhassuk.

(Vége a jövő számban.)

HIREK.

Március 28.

Különös nácio

vagyunk mi, székelyek! Folyton zugalódnak amiatt, hogy nyelvünk: a magyar nyelv a hivatalos használatból ki van szorítva, iskoláinkban is korlátozva van; e miatt el vagyunk keseredve nagyon panaszkodunk és... És aztán semmi több, mert ott, ahol szabad terünk lenne minden korlátozástól mentesen édes anyanyelvünk, a zengzetes magyar nyelv ápolására, ott tétlenül, közönyösen állunk, nem akarjuk észre venni az alkalmat, mely kínálkozva kínálkozik és hiva hiv mindnyájunkat nyelvünk művelésére. A magyar irodalom, a magyar dal, a magyar színészet pártolása köztünk ismeretlen fogalom. Hányan vesznek körülünk, a politikai lapokon kívül, valami magyar irodalmi terméket? Hát a magyar dalt hány székely műveli, támogatja? Pedig ezek mind szabad és senki által nem korlátozott területei a magyar nyelv művelhetésének.

Itt van a helyi Székely Dalegylet példája: egy több, mint 10.000 magyar anyanyelvű lakossal bíró városban, a székelység anyavárosában még a negyvenet sem éri el működő tagjai száma; és ennek az 50 éves mult visszatekintő ősi székely egyesületnek alig van 120—130 pártoló tagja. Sőt, ha egy hangversenyt, vagy bármiféle estélyt, ünnepséget rendez ez a daleylyet, abból a 10.000 székely lakosból, amely minden más ünnepségre és estélyre zsúfolásig tölti a házat, csak néhány ember jelenik meg, az is csupán fejelemzettsége alapján, de nem székely öntudatából, valódi lelki szükségletéből kifolyólag. Pedig a Székely Dalegyletnek működő avagy pártoló tagjává lenni s ünnepségein megjelenni nem tilos és semmiféle korlátozásba nem ütközik. És még hozzá az a legszomorúbb a dologban, hogy éppen a székelység intelligensebb elemei mutatnak közönyt a Székely Dalegylet iránt, azok az emberek, melyek kulturális és társadalmi helyzetüknél fogva éppen a vezetésre és a jó példaadásra volnának hivatottak. Ha ez így tart, nemcsak a hivatalos használatból szorult ki nyelvünk, hanem lassanként elgyengül s mind szűkebb térre szorulva, a végén talán magyarul beszélni is elfelejtünk.

Vessük le hát magunkról a közönyt s ne merüljön ki minden tevékenységünk a meddő panaszkodásban s ha bizonyos irányokban korlátozást szenved anyanyelvünk, olyan irányban végezzük annak művelését, mely az állam érdekeivel a mai kormányhatárolom felfogása szerint sem ellenkezik s mely ma is nyitva áll előttünk. Jelenleg éppen a dal és a Székely Dalegylet ápolását, támogatását akarjuk városunk közönségének figyelmébe ajánlani, azon alkalomból, hogy a daleylyet a jövő hó 13 ikán, husvét másodnapján műkedvelői színelőadást rendez, a „Tul a nagy Krivánon“ c. operettet adva elő s így alkalom nyílik városunk közönségének, hogy ez estélyen való megjelenésével a magyar dal és a Székely Dalegylet iránti érdeklődésének végre tanujelét adja. Különben egy a szindarab maga, mint a szereplők alakítása a csupán szórakozást kereső közönségnek is élvezetére fog szolgálni.

Birói kinevezés. N. Brezoianu regati ügyvédet a helybeli törvényszékhez biróvá nevezték ki; az új biró hivatalát már el is foglalta.

Házasság. Gönczy Sárika és Bálint József március hó 28 ikán házasságot kötöttek. (Mindem külön értesítés helyett.)

Krizsa-ünnepély. Az unitáriusok nagynevű püspöke halálának 50 éves évfordulója alkalmából, az egyházi főhatóság rendelete alapján, a helybeli unitárius templomban f. hó 29-én, vasárnap, Kriza-émlékünnepély lesz, a rendes istentisztelet végeztével. E alkalommal Györfy István énekvezér fog felolvasást tartani.

A Székelyszenttamás ünneperől szóló tudósításuk és több cikk térszűke miatt jövőre maradt.

Goga Oktáviánt, a jeles román költőt és politikusát a legutóbb százrégei választáson néppárti (avarscaus) programmal, mintegy 60 szótöbbséggel, képviselővé választották, a nemzeti párt jelöltjével szemben. A győzelmet nagyban elősegítette a magyarság tevékeny támogatása, amit utóbb Goga is nagy elismeréssel emelt ki. Csak aztán később se feledkeznek meg a volt és leendő miniszter mostani kijelentései tartalmáról!

Nagy nemzetközi vásár lesz Budapesten április 18—27-ikéig. A vásár meglátogatását a következő könnyítések segítik elő. 1. Féláru vasuti igazolvány. 2. 50%-kal mérsékelt utlevél vizumdíj. 3. Vizum nélküli határátlépés. 4. Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala ellátásról gondoskodik. Vásárigazolványok kaphatók a kereskedelmi és iparkamaránál, 150 leuért.

A Jókai Mór emléke iránti hódolat nyilvánult meg ismét — a tegyük hozzá mindjárt, hogy méltóképpen — a helybeli róm. kath. és ref. középiskolák f. hó 22-iki, 23-iki és 24-iki, vasárnapi, hétfői és keddi ünnepein. A vasárnap délelőtti matinét, mely a róm. kath. főgimnázium tornatermében folyt le, a két iskola zenekara nyitotta meg Kiss Elek vezetésével. Barok Károly koll. tanuló szépen szavalta Szabó Jenőnek egy Jókai-voanat közönségre. Jókairól Új Mihály koll. tanár mondott nagyszabású és érdekes beszédet. Értékelte írói egyéniségét, műveinek jelentőségét, igen tanulságosan és eredeti felfogással, miáltal a beszéd Jókai közkeletű képét még több újszerű szemponttal tudta gazdagítani. Nagy hatást keltett Szabó Judit melodrama-szavalata, melyet Tompa Lászlóné kísért zongorán. Jókainak Petőfőről írt „A holt költő szerelme” című művét adta elő drámai színésszel és erővel. Egy zongoraszámban Szabó Ilus ragadta el a közönséget, bravuros technikájával, színes játékaival. Szép és hatásos volt Schimmer Attila gimn. tanuló szavalata is, valamint a két intézet énekkara által lendülettel előadott művészies énekszám is. A matinét megnyitó, illetve zárószavakat az intézetek igazgatói mondták. — Hétfőn és kedden este a színházteremben a Jókai fantáziájának minden titokzatos szépségével ékes „Az arany ember” került színre, nagy, sőt a második este: zsúfolt házat töltő közönség előtt. A főszerepet Cséfi Sándor, jól ismert előnyös színjátékai készségének teljes érvényesítésével alakította, miáltal az érdeklődést a meglehetősen passzív szerepben is mindvégig felfogta. Noémi poétikusan finom, érzelmes alakját Szabó Ilus elevenítette meg partneréhez méltóképpen. Athália szerepében meglepő alakítói készséget tanúsított, állandóan fokozódó drámai erővel, Kovács Margit; gyöngéd és szép Timea volt Gálffy Zsuzsika, kedves és jó Teréza mama Kiss Eleké. A műkedvelőink sorában Krisztyán Tódor szerepében bemutatkozó Lóky Jenő szintén meglepetése volt az estének. Markáns szerepének gondos kidolgozottsága; sokoldalúság és teljes színészi rutin jellemezték alakítását. Nagyon karakteres és mulatságos alakítás volt a mindig pompásan helytálló Szász Józsefé, a B. n. J. J. Nagy hatást tett egy-egy kisebb szerep tökéletes megalakításával: Bíró Lajos, Puskás Lajos. Jó volt Gyárfás Lajos, Erdély Lajos és Nagy Sándor is. Végül a kifogástalanul összevágó előadás hozzáértő rendezőjét illesse teljes elismerés: Z. Sebess Józsefet, ki Kadisa szerepét is alakította, ugyanolyan elismerésre méltóan. A műkedvelői előadások általában diszkrétetését messze felülmúló (de nálunk már megszokottan) izléses és szép kiállítás, diszkréteteket Haáz F. Rezső és Spanyár Pál tanároknak lehet köszönni. Szép munkájuknak nagy rész tulajdonítható abból, hogy a hosszú előadást a közönség állandóan élénk és kitartó érdeklődéssel figyelte végig.

Sürgősen jelentkezzenek alább nevezettek katonai ügyben a rendőrségen (Suci albiztosnái): Nesselrode Károly, Ambrus József, Kovács János, Kovács András, Balázs Albert, Barta Sándor, Pop Lajos, Masemovici Lajos, Kovács Gergely, Agoston Ferenc, Ferencz Gerő, Nagy Ferenc, Tamás Gyula, Szalai Pál, Todorean Alex, Pal Dénes, Takó József, Lázár Antal, Páli Ignác, Kuti Ferenc, Kovács Sigismud, Pál Ferenc, Gáspár Tamás, Pal Ignac, Gábor Lajos, Vilmos Gergely, Bokor Dénes, Moldovan Mihály, Kaló Ferenc, Czeiki (Csiki) Nagy (?), Bokor András, Barabás Gergely, Balinkó István, Stambert György, Simion János, Schwartz Elemér, Márton Menyhárt, Martincovics János, Máté Géza, Palfi Béla, Lakatos Domokos, Nagy Sándor, Kónya Lajos, Ábrám Gergely, Illés János, Sándor Ferenc, Gyermaz Miklós, Péterfi Lajos, Lakatos Dénes, Csiki Marton Ferenc, Bálint András, Grenert János, Labancz Gergely, Nagy Endre, Báncs (Boncez) Ignác, Donát Dénes, Horváth János, Pal Mózes, Farkas Lajos, Bak Ferenc, Lőrincz Gyula, Khei József. (A jövő számunkban folytatjuk.)

Lelki gyakorlatok a ref. kollegiumban. Március hó közepén két napos lelki gyakorlatot tartottak a kollegiumi ifjúság körében, amelyek a célja az volt, hogy az ifjúságot megnyerjék a krisztusi életmódnak, t. i. hogy a krisztusi szeretet legyen vezére és mozgató rugója az egész életnek. Ezzel kapcsolatban f. hó 14-ikén az ifjúság nyilvános vallásos összejövetelt rendezett, igen szép erkölcsi sikerrel, valóban kár volt, hogy a közönség nem igen vett tudomást róla. Az estély fő tárgya volt Bíró Mózes papjelölt előadása a keresztyéni szeretet munkájáról. Az előadás súlyos igazságaival igen nagy hatást gyakorolt a közönségre. Az előadásnak kellemes és élvezetes keretet nyújtott Kovács Erzsébet éneke, Kovács László zongorajátéka. Beleillett a magas színvonalú műsorba a tanuló ifjak szereplése is: Demeter Gy. és Ifju M. éneke, melyet Imreh Ibolyka kísért, Szabó I. előadása, Demeter Gy. és Bakk P. szavalata. (Anyagtorlódás miatt később tudósítás.)

Felülfizetések nyugtázása és köszönetnyilvánítás. A Székelyi Zenekar 14-iki estélyével kapcsolatban a társaság részéről az alábbi köszönő és a felülfizetések nyugtázását tartalmazó sorok közlésére kértek fel: Az anyagi siker, a kevés közönség dacára, kielégítő volt, amit a pártoló tagok, védnöki adományok és felülfizetések pótolnak. Hálás köszönetet mondunk különösen Kis István gyógyszerész urnak, aki pártoló tagsági díj címén egyelőre fennállása óta 600 leut adományozott. A felülfizetők és védnöki adakozók névsorát a következőkben közöljük: Bacsics József, Barkóczy Albert, Dragomán Domokos, Hann József, Hirsch Rudolf, Jodál Gábor dr., Komjáthi Béla, Szabó Antal, Szöllösi Ödön dr., Zimony Ferenc 200—200 leu Orbán Miklós 150 leu, Sámson József 140 leu, Flórián Kristóf 120 leu, Andreas Gheorghie, Bándi Imre, Becsek Aladár, Crăciun Nicolae, Degro Béla, Fritz Károly, Hirsch Ignác, Imrich Vilmos, Kassay Domokos, Körtvélyfáy József, Kua Béla, Reudi Péter, Rösler Károly, Sebesi Ákos dr., Szabó Gábor dr. és Nagy Lajos dr., Suci Ion, Szabó Lajos dr., Szász Bank, Z. Székely János, Vánky Kálmán dr. 100—100 leu, Kádár Adolf Zetelaka 60 leu, Barcsay és Esztégár, Márk Ferenc, Ordelt János, Sipos Béla, Szabó András ig. 50—50 leu, Hirsch Hermann, Szabó József 40—40 leu, Molnár Béla 30 leu. — A jövedelemből 300 leut a városi szegényalaprak adott a társaság.

x Elveszett egy hosszú arany nyaklánc, medailon-csüngővel, mely bezárható; fénykép volt benne. A becsületes megtaláló szolgáltatassa azt vissza károsítanak: özv. Nagy Józsefné, Küküllő-utca 18. sz. alatt, ahol 500 leu jutalomban részesül.

x Különbejárati butorozatlan szobát keresek. Címem e lap kiadóhivatalában.

A Filharmonikus Társaság jövő heti próbái: hétfőn: szoprán, ált. szerdán: tenor, basszus, pénteken: zenekar. — A felkért új tagok beosztásuk végett feltétlenül jelenjenek meg.

A kik a husvét határkerülésben loháton részt akarnak venni, jelentkezzenek **Szentpétery Jánosnál**.

Árva leányokat elfogad felnevelésre **Kolossváron** az **Árvaleány Nevelő Otthon**. Gyámok, akik az árva ságra jutott gyermekek gondozását és nevelését — tudjuk — szívükön hordják és a gyámoltásuk alá jutott leány gyermekeknek jobb nevelést kívánnak adni, jelentsék e lap **szerkesztőségének**, amely a továbbiakról goudoskodni fog. Az ügy érdekében szükséges a sürgős intézkedés!

Országos állatvásár kezdődik **Homoródszentpálon** április hó 10-én. A kirakóvásár — az ünnepekre való tekintettel — április 14-én, kedden lesz.

A kereskedelmi és iparkamara a **Ministerul Afacerilor Straine** értesítése alapján, közli az érdekeltekkel, hogy Jugoszlavia f. évi március 25-től kezdve a román árukra a minimális vámtarifát fogja alkalmazni.

A piaci árak: buza 200—220, roza 155—165, árpa 115—125, zab 62—70, tengeri 82—86, burgonya 23—28 leu vékánkiut. V-6.

x A báránhus kilója 32 leu id. Kassay Dénesnél Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-utca) 27. sz. alatt.

x Keresek és ajánlatot ármegjelölésével kérek: Erdélyi vármegyék és városok leírása és monografiája. Orbán B. Székelyföleírása. Levélbeli ajánlatot kérek. **Kessey Albert** könyvkereskedő Cluj Kolozsvár.

x Egy jókarban levő gyermekocsi eladó. Bui. Reg. Ferdinand 45.

x Utazó kosarat, kézi (kupé) minden nagyságban jutányos áron szállít megrendelésre kisebb vagy nagyobb tételben **Füssy József** cég Torda.

Kiadó: a **Könyvnyomda Rézvénytársaság** Odorheiu (Székelyudvarhely)

Az ügyvédi kamara közgyűlése.

A székelyudvarhelyi ügyvédi kamara 1925 évi rendes közgyűlését **április hó 5-ik napján d. e. 11 órakor**, a törvényesek tőrtárgyalási termében tartja, melyre a kamara tagjai — az Úrt. 61 §-ában írt jogkövetkezmenyre való utalással — ezuton is meghívom.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkari jelentés.
3. Pénztáros jelentése.
4. Az évi költségvetés megállapítása.
5. Határozat a segélypénztár és nyugdíjalap tárgyában.
6. Bizottságok kiküldetése:
 - a) az igazságszolgáltatás általános érdekeit érintő törvényhozási intézkedések, illetve javaslatok megvitatása és véleményezésére;
 - b) az ügyvédi hivatás erkölcsi és anyagi érdekeinek védelmére.
7. Esetleges indítványok.

Odorheiu, 1925 március 25.

Dr. Jodál Gábor
kamara elnök.

Str. Reg. Elisaveta (Báthori-utca) 20 sz. alatti beltelek kőházzal (3 szoba, konyha, nyári konyha, csür, istálló, kert) eladó. — Értekezhetni: **dr. Jodál Gábor** ügyvéddel.

Eladó ház. A **Bulevard Regele Ferdinand** (volt **Kossuth u.**) 35 sz. alatti ház **azonnal** eladó. — Értekezni lehet: **Str. Principesa Elisabeta** (volt **Bethlen u.**) 18 sz. alatt.

Eladó egy ház, mely áll 2 szoba, konyhából. Iparosnak alkalmas. Azonnal beköltözhető. **Str. Avram Jancu** (Cseru-u) 7/s.

Román, magyar és német nyelveket biró, jelenleg állami tisztviselő, magán cégnél alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

Lueta (Lövete) község évi országos vására a következő napokon lesz megtartva: április 3-án állat, 4-ikén juh, 5-én kirakó; július 30, 31-ikén állat, augusztus 1-én kirakó; október 13-án állat, 14-ikén juh, 15-ikén kirakó; január 13, 14-ikén állat, 15-ikén kirakó. — Ha a kirakóvásár vasár-, vagy ünnepnapra esik, az utána való nap lesz megtartva.

Árlejtes kavicsszállításra.

Az államépítészeti hivatal árlejtest tart **1925 évi március hó 31-ikén** d. e. 11 órakor a **héjjasfalva—csik-szeredai ut 37-3—49 km.** közti szakaszára szükséges **487 m³ törtkavics** szállítására, **130.000 leu** előirányzott összeggel.

Friss tea-vaj, különféle sajtok!

Mindennap friss tea-vaj, zöldborsó, bab, tölteni való paprika, paradicsom, hámozott sárga borsó, lencse és egyéb főzelék-féle. Különféle sajtok. Narancs, préselt füge, datolya. Csokoládé különlegességek. Vetemény és virágmagvak kaphatók:

Hirsch Ignác

fűszer- és csemege kereskedésében.

Erőteltjes flu

kertész-tanoncnak felvétetik.

Jelentkezni lehet:

Lőrincz Ferenc műkertésznél
Brassó, Kertész-utca 1 szám.

Hirdetmény.

A homoródalmási „Hangya” szövetkezet igazgatósága azonnali belépésre üzletvezetőt keres. Javaldalmazás: a forgalom 4%-a, havi 200 leu készpénz, lakás, fűtés és világítás.

Huszezer leu készpénz, vagy ingatlan biztosíték megkivántatik.

Az igazgatóság.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy újabb előfizetéseket bármely járatra felveszek. Kérem a borviki-hordók elleni esetleges panaszokkal közvetlen hozzám fordulni, ugyszintén a megrendelésekkel is.

Ifj. Ugron Ákos.

Halló! Figyelem!

Személy- és teherautó-szállítást állandóan vállalunk. Érdeklődni lehet: a benzinkraktárnál, vagy **GIDÓ DOMOKOSNÁL** Str. Prințul Mircea (Petőf. u.) 7 szám, telefon 35 szám. ::

Jutányos áron eladó ház. Odorheiu Strada Horia (Kornis-u.) 25 szám. Azonnal átvehető. Érdeklődni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

Eladó Természettudományi Közlönyök 1899-től—1914-évfolyamig. Értekezhetni: **Gáll Domokos** ny. pézsgyári felügyelőnél Str. Prințul Nicolae (volt Árpád-utca) 27 sz. alatt.

Eladó. Az udvarhelyi szok tábora dülőjében, egy darabban, **13 holdas szántó és kaszáló.** — Értekezni lehet a kiadóhivatalban. —

Eladó ház.

Str. Stefan cel Mare (Malom-utca) 34 szám alatti ház, gazdasági épülettel eladó. Értekezni lehet: **Csátó Imrével.**

Halló! Megérkezett a márciusi világos és barna, elsőrendű

LUTHER-sör, pohárral, vagy üveggel

Ferentzy Ferencnél. Naponta többszöri friss csapolás kapható.

kaphatja meg nagy választékban és jutányos árban.

KASSAY-bodegában, mert rájön, hogy mindezt a főmör csokoládét akar vásárolni,

TAVASZI SZÖVET-ÚJDONSÁGOK

KAMGARN
LÖBL R. üzletében.

bel- és külföldi legfinomabb anyagok, öltönyök, felöltők és női kabátoknak, mindenféle bélések, vásznak, sifonok, függönyök, ág- és asztalterítők, sepsiszentgyörgyi gyártmányok, harisnyák, sapkák, zsebkendők, nyakkendők, ridikülők

SEVIOT

Kész raglánok, felöltők, esőköpenyek nagy választékban. Egy öltönyre való 140 cm. széles szövet már 540 L.—fölfele.

Pályázati hirdetés.

Az odorheini—székelyudvarhelyi „Hangya” szövetkezet 1925 április 12-iki belépésre üzletvezetőt keres. — Forgalom circa 2¹/₂—3 millió leu, 30.000 leu óvadék készpénz, vagy ingatlan bekebelezésben megkívántatik. Csak feltétlen szakképzett kereskedők pályázatát vesszük figyelembe.

Pályázatok az udvarhelyi „Hangya” szövetkezet igazgatósága címére kértnek.

Javadalmazása az összforgalom 2% a és havi 1200 leu készpénzfizetés.

Van szerencsém köztudomásra hozni, hogy Str. Aurel Vlaicu (Temető-utca) 6 szám alatt

fehérnemű-varrodát

nyitottam, ahol a legkényesebb igényeket is, izléssel és pontossággal elégítem ki.

A nagyrövidű közönség b. pártfogását kérem.

Tisztelettel:

Dénes Mihályné.

Figyelem! Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy az Odorheiu Str. Piriul Mircea (Petőfi-utca) 21 sz. alatti, Béther Frigyes tulajdonában levő emeletes kőház ki lesz sorsolva. Hat nyerésszámmal. Egy sorsjegy ára 100 leu. — 1-ő nyeremény a ház, melybe a szerencsés nyerő ez év szeptember 1-én beköltöztet 2 ik nyeremény 10 ezer leu, 3-ik 6 ezer leu, 4-ik 4 ezer leu, 5-ik 3 ezer leu, 6-ik 2 ezer leu. A jegyek máris kaphatók Nagy Ferenc fodrásznál. Ugyanitt egy díófa hála is jegyek kaphatók. Egy sorsjegy 25 leu.

Eladó!!

Az összes butorraktáram készletét mélyen leszállított áron kiárusítom, ahol a legmodernebb

háló- és ebédlő-garnitúrák

vásárolhatók. Hitelképes egyének részére részletfizetésre is adok. Piús ebédlő diványok nagy választékban kaphatók. Továbbá olcsóbb festett butorok és székek is kaphatók. Megrendeléseket bármily kivitelben elvállalok:

Balázs Károly utóda

kész butorraktára

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27.

Edó ház: Str. Baron Saguna (Bálint-utca) 3 szám alatt. Értekezni lehet ugyanott.

Legújabb divatu

kabátokat, kosztümöket és mindenféle ruhákat készítek a legszolidabb árak mellett, a legjobb és legszebb kivitelben, a legrövidebb időn belül.

Szives pártfogást kér:

Demeter Zsigmond

női divat-szabó

Piața Regina Maria (Koncz-féle ház) 15 szám.

Invitare la adunarea generală extraordinară

a Societății Anonime Cassa de Păstrare Economică din Zetea

ce va avea loc în Zetea, la 5 Aprilie 1925 la orele 3 p. m.

Program:

1. Dare de seamă despre dispozițiunile luate în privința urcării capitalului social și a hoării asupra acestor chestii.

2. Prezentarea și acceptarea statutelor modificate.

Zetea (Zetelaka), la 22 Martie 1925.

Directiunea.

Meghívó

a zetelaki Gazdasági Takarékbetűti Részvénytársaság

1925 április 5-én d. u. 3 órakor Zetelakán a takarékszékhelyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgy:

1. Az alaptőkefelemelés tárgyában tett intézkedésekről beszámolás és határozat hozatal.

2. A módosított alapszabályok bemutatása és elfogadása.

Zetea (Zetelaka), 1925 márc. 22.

Igazgatóság.

Tribunalul Odorheiu.

C. 7—1925.

Publicațiune.

Tribunalul Odorheiu aduce la cunoștință generală, că în urma petițiunii înaintată pe baza § 733 Pe de catre Czerjak Roza văd. lui Sándor Gergely și alții, dom. în Sulfureni a a început procedura pentru constatarea morții lui Czerjak Ágnes fost cu dom. în Locodeni, care după inform. tuile căpătate în anul 1892 sau 1893 s-a depărtat din comuna la Brașov afirmativ din slujbei de unde nu s-a mai relators și nici un semn de viață n-a dat, iar pentru apărarea intereselor sale a numit curator pe Dl. avocat Dr. Jodál Gábor din Odorheiu.

Tribunalul somează prin aceasta pe Czerjak Ágnes și pe toți, care suvre o cunoștință, cum că ea se află încă în viață să facă o declarație despre această Tribunalul sau pe curatorul numit cunoșcând că în caz contrariu după trecerea de 3 luni socoteite dela apariția acestei publicațiuni în gazeta Buletinul Justiției va stabili faptul morții numitei așa cum va rezulta din probe.

Odorheiu, la 10 Ianuarie 1925.

A. G. Bolcescu m. p. preș-diate

Pentru conformitate:

Vozáry impiegar.

Hirdetés.

Van szerencsém a nagy közönség tudomására hozni, hogy a gabona piacón a ref. kollégiummal szemben, az „Adria” liszt- és terményraktár megnyitott, hol mindenbűnek saját érdeke, ünnepi lisztszükségletét beszerezni.

Kereskedőknek, pékeknek, kenyérsütőknek külön ár!

Csak elsőrendű bánáti lisztet tartunk raktáron.

Tisztelettel:

„ADRIA” liszt- és terményraktár.

OLCSÓ cipő eladás

275 leus árban

„TURUL” cipőraktár
ODORHEIU.

Ruhákat elismert szépen

FEST és TISZTIT

Schmitz Miklós
Odorheiu—Székelyudvarhely.

Gyűjtőtelepek:

Barcsay és Esztegar, Fötér
és özv. Rátz Istvánné Székely-
keresztur, Fötér.

Postai szétküldés naponta.

Árlejtségi hirdetés.

A dealuli (oroszhegyi) állami iskola még hátralévő föld, áca, kőmives, bádagos, asztalos, lakatos, üveges, mázoló és melléképületek munkáitainak egy tömegben való kiadása végett — a beadott utóajánlatok következtében — új árlejtségi tartatit.

Az árlejtségi 1925 évi április hó 4-én délután 2 órakor fog megtartatni Dealul község házában.

A kikiáltási összeg 202.000 leu.

Árverési feltételek, tervek és költségvetés Dealul község jegyzői irodájában megtekinthetők.

Előjáróság.

Rendkívül olcsó hét Degró Béla cégnél.

150 cm. széles tiszta gyapju szövet . . .	mt. 330 leu
80 cm. széles színtartó mosó delain . . .	mt. 45 "
80 cm. széles színtartó zeffir . . .	mt. 45 "
80 cm. széles francia grenadin . . .	mt. 90 "
80 cm. széles I. vászon lilium minőség . . .	mt. 56 "
I a férfi ingek . . .	160—220 "
I a férfi kalapok . . .	180—265 "
I a nyakkendők . . .	35—85 "
Oroszlán védjegyű gallérok 30—35 számig . . .	15 "

Azonkívül raktáron vannak minden elképzelhető női- és férfi divatcikkek.

Szives pártfogást kérek

tisztelettel: **Degró Béla.**

Felhívom az igen t. építkező közönség szives figyelmét, hogy

cserép- és téglagyáramat

uira felépíttetem és azzal május hó közepe táján az üzemet már megkezdem. —

A t. közönségnek cserépeim és tégláim jó minőségéről a multban már alkalm volt meggyőződést szerezhetni, ezért csak a ref. kollégium és a zetelaki templom építésére hivatkozom, hol az én tégláim és cserépeim használtattak.

Ugy a téglá, mint a cserép mindenféle nagyságban, régi és új mintában kapható lesz, a legjobb minőségben és a legjutányosabb áron. — Megrendeléseket kér:

Fabián József.

Legolcsóbban Hirsch Rudolf

divat-üzletében vásárolhat: férfiöltöny-szöveteket, női ruha-, kosztüm- és divataljelméket. Kelengye-vásznakban, zefirben és mindenemű mosó árúknban dús választék.

Háziasszonyok szives tudomására hozom, hogy mindennemű főzelek és kompót (dobozokban) a legjobb minőségben és